Приклади розвязування задач по темі "Промислове виробництва найважливіших неорганічних сполук:

Приклад.1 Написати вираження закону діючих мас для реакцій:

                а) 2NO (г) + Cl2 (г) = 2 NOCl (г)

                б) CaCO3 (к) = СаО (к) + СО2
                   Розв’язування: 

                                           а) v=kC2(NO) C(Cl2)

б) оскільки кальцій карбонат – тверда речовина, концентрація якого не змінюється в ході реакції, вираження закону діючих мас матиме такий вигляд: v=k, тобто в даному випадку швидкість реакції при певній температурі постійна.

  Приклад.2  Як зміниться швидкість реакції

                       2NO (г) + О2 (г) = 2 NO2 (г)

якщо зменшити об’єм реакційного середовища в 3 рази?

                 Розв’язування:

До змінення об’єму швидкість реакції виражалася рівнянням:

                 v=kС2(NO) С(O2)

У наслідок зменшення об’єму концентрація кожної з реагуючих речовин збільшується в 3 рази. Відповідно

                v’= k 32С2(NO) 3С(O2)) = 27

Порівнюючі вирази для v та v’ знаходимо, що швидкість реакції зростає у 27 разів.
    Приклад.3   Обчислити швидкість хімічної реакції 
                   2NO (г) + О2 (г) = 2 NO2 (г) , 
якщо концентрація нітроген (ІІ) оксиду протягом 10 хвилин зменшилась від 0,2 до 0,1 моль/л

       Розв’язування : Розв’язування задачі проводиться з використанням формули:

                      v= - (C2- C1) / t2 – t1

                      v= - (0,1 моль/л – 0,2 моль/л) / 10 хв = 0,01 моль/л хв.

Відповідь: середня швидкість реакції дорівнює 0,01моль/л хв.

Приклад.4.   Вказати напрямок зміщення рівноваги в системі при зміненні а) температури; 
б) тиску в системі:
                   3H2 (г) + N2 (г) = 2 NH3 (г) + Q

        Розв’язування:

Згідно принципу Ле-Шательє якщо на систему, яка знаходиться в стані рівноваги, здійснювати зовнішній вплив, то в системі виникає протидія. Тому а) при підвищенні  температури рівновага зміститься в бік ендотермічної реакції тобто оборотної ; б) всі реагенти реакції – гази, тому підвищення тиску сприяє зміщенню рівноваги в бік реакції, яка зменшує кількість молекул вихідних речовин тобто прямої реакції.

Задачі для самоконтролю:

1. Як зміниться швидкість хімічної реакції  СН4 + 2О2 --> СО2 + 2Н2О при збільшенні концентрації вихідних речовин у 4 рази?

2. При синтезі амоніаку водень і азот були взяті в еквівалентних кількостях. Як змінилась концентрація азоту, якщо концентрація водню через певний час зменшилась у 9 разів?

3. У скільки разів збільшиться швидкість деякої хімічної реакції при збільшенні температури з 40 до 90 градусів? Температурний коефіцієнт швидкості реакції дорівнює 2.

4. Як збільшення концентрації вуглекислого газу позначиться на зміщенні рівноваги у системі     

                                                2СО <=>СО2 + С

5. Які з перелічених нижче факторів будуть сприяти перебігу прямої реакції у системі   
                                  А(газ) + 3В (газ) <=> 2C (газ) + Q

     а) підвищення тиску;     б) зниження тиску;              в) підвищення температури;   г) зниження температури?

